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NOTA

Las slfnaturas de los documentos de las Naciones U~dlfs se compcuen
de letras ma}"risculas y olfras. La menclm de una de tal", sllnatvras In
dioa que se hace .reforencia a lttJ documento de 1M Naciones Unidas.

Los dcoumentos del Consejo de Seaurldad (Símbolo Si •.• ) le publican
normalmente en suplementos trimestrales de las Aota Oflolales. La fecha
del dcoumento Indica el suplemento en que aparece «) en que le da informacl6D
sobre 61.

Las resoluoiones del Consejo de Seguridad. nmneradas segdn un sistema
que . s~ adopt6 en 1964. se publican en volCmNles anuales de Resoluciones y
decis/oaes del Consejo de seguridad. El nuevo sistema. que se empez6 a
aplicar con efecto retroactivo a las resoluciones aprobadas antes del 1 de
enero de ~965. entr6 plenamente en vlgoi' en esa fecha.
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962a. SESION

Celebrada en Nueva York, el s6bado 22 de ¡ulio de 1961, a las 10 horas

Presidente: Sr. L. BENITES VINUEZA (Ecuador).

Presentes: Los representantes de los siguientes Estados: Ceillln. Chile.
China. Eouador. Estados Unidos de Am~r!ca. Francia. Liberia. Reino Unido
de Gran Bretafta e Irlanda del Norte. Rept1bUca Arabe Unida. furquía. UniÓn de
Rept1bUcas.Sooialistas Sovi~ticas.

I .

." .

Orden del dra provisional (S/Agenda/962)

1. Aprobación del orden del dl'a.

2. 'l'elagrama. del 20 de juliode 1961. dirigido al Pre-
sidente del Consejo de Seguridad porel Secretario
de Estado de Relaciones Exterioresde la Rep1iblica
de TGnez ~S/4861). Carta. del 20 de julio de 1961.
dirigida al Presidente del Consejo de seguridad
por . el Representante Permanente de Ttlnez
(8/4862).

Aprobaci6n del orden del drCl

Quéda aprobado el orden del dla.

Telegrama, del 20 de juli.de 1961, dil"igidaal Presi
_dente del Consejo ele Seguridad por', el Secretario
d. Estada ~. R.raciones Exteriores de la RepClblica
d. TÚllet (5/4861). Carta, del 20 do julio de 1961,
dirigida al Presidente del Consejo de Seguridad por
el Representante Permanente de Túnez (5/4862)

Por invitación del Presidente. el Sr. Mongi Slim
(TfJnez) toma asiento a la mesa del Consejo.

1. El PRESIDENTE: Tengo el agradode informar que
el Secretario General har4 de inmediato una decla
ración.

2. El SECRETARIO GENERAL (traduoidodel ing1.~s):
Las noticias que recibimos de Túnez indican que los
acontecimientos gravesy amenazadores que el Consejo
empez6 a examinar ayer siguenproduciéndose ypueden
causar un daño irreparable a la paz y la seguridad
internaoionales. En vista de las obligaoiones que. con
vreglo al Artfculo 99 de la Carta.. incumben al Secre
tario General. considero mi deber dirigir a este
Consejo una exhortación urgente. Sean cuales fueren
los problemas que pudiesen surgir al tratar de adoptar
una resoluci6n completa y definitiva. es indispensa
ble tomar medidas inmediatas sin esperar a que
termine el debate. necesariamente prolongado. que
exigirta una conclusión de comCn acuerdo.

3. Me permito; por lo t.e.nto. apelar al ConsejQ para
que consldere. sin demora. la posibilidad de adoptar
una deo[si&n prOV'isional antes de seguir examinando
el tema y de concluir el debate. Una decisión de esa
!naole no prejuzgard. el resultad,o final de las delibe
raciones del Consejo...puesto que. a mi Juicio, a610
se tratarfa de pedir a ambas partes que pongan t6r
mino de inmediato a las hostilidades mediante la
cesaci6n del fuego. No cabe duda de que al mismo

1

tiempo deberfa pedirse el retorno inmediato al
statu guo anterior. ya que. de otra forma. la cesaci6n
del fuego probablemente serra demasiado inestable
para satisfacer las nacesidades urgentesdel momento.
Repito que esta exhortación se relaciona exclusiva
mente con los peligros inmediatosy no tiene por objeto
indicar la direcci6n en' la que podrra buscarse una
solución al propio coDflicto. •

4. Sr. Mongi SLIM (T11nez) (traducido del francl!s):
Mi delegación considera tan grave la situaci6n actual
que deseo tomar de nuevo la palabra pa~a hacer una
declaración muy breve ante el Consejo 8l inioiarse
esta sesi6n.

5. Después de haberse levantado la sesi6n de ayer
del Consejo de Seguridad. ha proseguido la agresi6n
armada de que Tttnez es vfctima desde el 19 de julio.
Esta mañana. al alba. se han reinioiado loa ataques
con la misma violencia que anteriormente. Tras un
bombardeo previo. tres buques de guerra forzaron la
entrada del canal y desembarcaron nuevas tropas de
paracaidistas de la Legión Extranjera bajo la protec
ción de cohetes y de ame~ralladoras disparados desde
aviones o desde lanchas de desembarco. Cantinda la
ocupación de la propia ciudad de Bizerta con tropas
precedidas por tanql.'es y protegidas por fuego de
ametralladoras y por cohetes de la aviación. En este
mismo momento. la batalla contin1.\a en las calles de
la ciudad. donde los paracaidistas atacan hasta los
edificios de l~ administraci6n civil. No enumeraré
ante el Consejo la devastación y los ataques que sopQrta
la ciudad desde esta mañana. Creo qUe los peri6dicos
de Nueva York han hablado bastante de la situaci6n
y han señalado suficientemente la gravedad de estos
ataques en la ciudad y alrededor de la misma.

6. Sin embargo. la delegaciónde Tttnez quiere señalar
muy seriamente a la atención del Consejo la extraor
dinaria gravedad de la situaci6n. So pretexto de prote
ger las instalaciones o las distintas partes .de la base
de Bizerta. Francia estA procediendo a una vasta
reocupac16n militar de la ciudad y de sus alrededQres.
En Tdnez tcdavfa recurdamos es~ idea de pro~ci6n
dEl los intereses. En 1881. en el. mes de mayo. el
Gobierno francés. Presidido por cTules Fel'ry. flle'
objeto de ataques de la oposición ante el Parlamento
a ratz de la acci6n emprendida por las' tropas 'fran
cesas en Tttnez. La explicaci6nda~en,aquelmomento

fue que se trataba dnicamentede daruna lección a las
tropas de los "Khroumirs"que hacfan incursiones 'en
Algeria. y que la ocupaci6npor las tropas francesas
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~staba destinada a proteger los intereses franoeses
e iba a ser puramente provisional.

7. Tambi~n recorda~ que el Tratadode Proteotorado
de 12 de mayo de 1881 dioe expresamente, en su
artículo 2, que esa ocupaci6n cesarA el di'a en que
las autoridades militares de Francia y de Tt1nezast~n
de aouerdo en que las autoridadestuneoinasest4nevi
dentemente en condiciones de garantizar el orden yla
seguridad en el interior de la Regenoia.

8. Desde 1881 hasta 1952, las autoridades francesas
y el Gobierno francés no reconacier(¡¡'l que Tdnez
estuviese en condiciones de garantizar la seguridad
en el interior de su territorio. Fue necesario sostener
una lucha de tres años para que Tdnez pudiese reco
brar su independencia y su soberanía. Esta noci6n
de protecci6!< o esta naci6n de protecci6n provisional
es muy' peligrosa para los pueblos d~biles y par~ las
pequeiiasnaciones como Tdnez.

9. Hecha esta aclaraci6n, y ante la agresi6n de que
somos obJeto, quiero declarar que estamos decididol!J
a defendernos. ejerciendo el verdadero derecho de
legftima defensa que se prev~ en el Artículo 51 de la
Carta. para salvaguardar nuestra soberanía y la inte
gridad'de todo nuestro territorio. Lo haremos, de ser
necesario, hasta .el tUtimo hombre 'Y detrAe de la
dltlma' roca de nuestra patria.

10. Desde ayer estamos apelando a las Naciones
Unidas. Hemos pedido al Consejo toda la asistencia
Q¡é se prevé en la Carta para rechazar esa 'agresi6n
armada.premedi~ y continua, yparahacerevacllar
de' nuestro territorio a todas las tropas francesas.
Esp&ramosla decisi6n del Consejo. Ya eshorade que
los imperativos 'del derecIm, y de la justicia hagan
CáUar los sentbmentos de moderaci6no de falsa
amistad. sertasum.amente lamentable-peso bien
todas :ulis pala.bras· .... ·para las Naciones Unidas, as!
como para todos aquellos .que han pueSto en ella su
cOD:ftanza, .qile los Estados Miembros objeto de una
agresi6n 'clara se viesen obligados á tratar de lograr
asistencia bilateral yapreferirla, en casode agresi6n,
a 1& asistencia prevista erilaCarta de las Naciones
Unidas•.

11~ Sr. BERARD'(Francia) (traducido del francés):
Tras las observa.'Jiones que acaba de hacerconmucha
brevedad.' ciertamente, el representante de,Tdnez, s6lo
qUIsiera' repetil' una vez m4s 10 que dije ayer. No se
tr.de un&nueva. ocupaci6n de toda la ciudad de
Bizerta .ni de la· regi6n de Bizerta por las tropas
fran.oesas'La.sqpe~ack;iie¡¡¡;efectuadasc1esde la base
pOr'~uestr'as •. ti,Opall tienenpOi"'dnico' .objeto liberar
n1letttraSillst8laotones de ias ameQazá~l de queeraJl
obJett,-y'asejurarel1ibre acceso a las Dlismas. No
sODlcurnosotrosqUienes hemos q.¡erido esasa.mena,zas
célitra,1lUestra base. "Noeomos .nosotros' quienes'
hé#i~8' queridO'1&~si6n deqUehásldoobjeto ~uelP

, trI ..~. :Lo 'J8DientiUDós.4acerameriteyesperamos
quessll 'jJQE!iblepl)Jler térmtnoenbreve aunasituaci6n
q~~~08rea1m~ .lamentable para todos.

:':~ .... :.,':'. ," '. -: _'. " :, o,,, . ,': , ~.... "'. '.' ... ,' ,_',:_ ',' ",',", .' '. '.

la. ,·Snlo·cpe respecta alesptritu cpe animaal mando
fr.e¡e••·.s6lo di:l!é:que:6steha:ofrecldoa las·autor!
dadestuneclUs'pcn1er.a.sudispasici6n dos unidades
quh1IJ:'licas:para.él hOspital de Bi_rta. para atender
a. loa·heridos que se éDcuentran-en dioho~spital. Sin

embargo. esa proposici6n no ha sido aceptada por las
autoridades tunecinas.

13. Dije ayer que los acontecimientos de Tdnez
daban lugar a. incidentesparticularmente lamentables,
y me referf a las represalias de que habían sido
objeto nuestros compatriotas. Esas medidas de repre
S$lias con las que el Go~ierno tunecino nos amenaz6
ayer han empezado en forma de detenciones. Unos
treinta franceses 1lan sido detenidos en la re,g16n de
Tdnez. Todos los agricultores franceses de Mateur
han sido llevados en camiones hacia undestinodesco
nacido. Tambi6n 6e han producido detenciones en las
ciudades del interior, en Sfax. Sousse. Nabeul, B6ja
y otros lugares.SepIas tUtimas noticias, esas deten
ciones contindan. con car4eter sistem4tico. y algunos
de nuestros nacionales han sido enviados, segdn se
afirma, a un campo de concentraci6n.

14. Subrayo estas noticias para poner de relieve una
vez m4s la urgencia de quB terminen esos inoidentes,
esos acontecimientos tr4gicos, y para decir una vez
m4e que el Gobierno consid~raurgentísimo llegar aun
acuerdo sobre una inmediata cesaci6n del fuego.

15. El PRESIDENTE: Doy lapalabra al representante
de la Uni6n Sovi~tica para una maci6n de orden.

16. Sr. MOROZOV (UDi6n de Repdb1icas Socialistas
Sovi6ticas) (traducido de la versi6n francesa del texto
ruso): En vista de que la dltima noticia dada por el
representante de Tdnez es muyalarmanteydemuestra
una agravaci6n manifiesta de la situaci6n de Tdnez,
incluso en'; comparaci6n con la situaci6n de ayer, le
agradecerfao seilo:!' Presidente, que nos comunioara
qu6 propuestas se han presentado. Si sehanformulado
propuestas en las que se indique la posic16n que, a
juicio de tal o cUaldelegaci6n. el Consejode seguridad
debería adoptar sin demora. ¿cu4ndocabeesperarque
se distribuyan esos proyectospara.que podamoatomar
r4pidamente una decisi6n?

17. El PRESIDENTE: Teng9 el agrado de informar al
representante de la Uni6n Sovi6tica que existen dos
proyectos d;: resoluci6n: elprimero. que fue presenta
do hace media hora. aproximadamente, por los repre
sentantes de Liberta y de la Repdblica Arabe Unida,
y el segUndo, hace pocos minutos, suscrito por el
Reino Unido y los Estados Unidos. Dentro de unos
momentos: ambos documentos serAndistribuidospara
conocmuento del Consejo.

18. lJoyla p!1labra al representante de Liberia para
una mooi6n de orden.

19. Sr.BARNES (Liberta) (traducido del ingl@s): Lo
que vaya deCir no se. refiere exactaments e. U11a cues..
ti6n de orden;elproP6sitode mi iDtervenci6nesapoyar .
la recoDiencmei6n'que el 8ecretario .General acaba: de
hacer al Consejo en el sentido de qUe se adopte una
medida provisionü .en espera de la. decisi6n final del
Coneeio,. dada tla Irav.e~d.d.e !a situaoi6n que existe
actgaltn~nteell Bi~rta•..Mi delegaci6n esta dispuesta
aapoylU" tall"ecolllelldaci6n.ynQSpr~m98 pre8en.-
tal' un proyecto de resoluci6n a e.se ~sPe9to. '
20. . El PRESmENT~: Dc))'la palallraaJ. represen
tante de 10s·EetadosUJ¡\ido.spal'auna: II1Ooi6nde orden.

t"' -, - " ~ ;-, ',' , ; "o -', ; ,-.;' _ - -;

21. .Sr.' YOST-(Estados Unidosde América) (traducido.
delinglés):·,QIlisiera.$ptlyar.la declaraci6n que acaba,

.~ ,
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tiempo se suspeftder! 1& leal&\. 'Cl'eGf.,qqe .rraruo-'
Mb1e8U~r la 8881&1 por olnoo o die. mtnuto8a '

29. fil PnESWENTE; La. PresideDcla ha enteDdldo

que 1f. lUocl6nde ordeDdel!'8pre~ de 1& Um&.
Sovi6tlca no era una dlSOUBiGn 1'Obi'e la SUtIP8DSi6n.

puesto epa esto no es pePlisible. de acuerdo con el

artrculo SS. sino en cuanto al tiempo que debr.. durar

aquella suepel1si6n. en el caso c!e aceptule. A oootl

nuaciM. la Presidencia estilUa que ,debe ,procederse

a votar. sin cliscus16n. el pedido deliSU&pensilan hecho
por el representante delos EstadosUnidos. de.acuerdo
con el artfculo 33. .

30. Tiene la palabra el representante de Libei'ia

para una moci6n de orden.

31. Sr. BARNES (Ll!Jeri&) (traduoido del inglGs):No
creo que sea necesarJo poner a votaoi6n la propuesta

de los Estados Unidos de suspender la sesl6n.La
Uni6n Soviética, noba ,heoho niD¡una objecl6n.a que

se suspenda la Besi6n. pe:ro ha. Beftalado qusello

~sioil&rra una pérdida de tiempo. de todOBmodolh
mi delepci6n consideranecesario BUspen~:t'eldElbate;,

a fin de poder encontrar una 1501ucl6n en relac!6n:ecm

la' recomendaci6n del secretario~ GeneNlo en vista

de la desdichada y trfigica situaci& queeniste~

men~ en Bizel'ta..Una ,surpeneian. de una bo~ íne

parece demasiado !arp. QUid pudlesemos8U~der
la ses.i6n por treinta JUinUtos. en,CUYOla!lfW)~am08

ponernos de acueldo sobreuna relO1uol6ft.e respODda
debid9mente alas exipnoias de1a81waoi6n aotUal.

32. El PRESIDENTE: Doy lapalabraalrepreeentante

de la Unlí&n Soviética sobre una uwct&1 deol'dell.

33. ,Sr. MOaO,'i:OV (UDt6a de Rc,pGbUcu SoolaU8tU
Sovt.etIcu). (taduc14o eJe la wn1&l fnDoe. ,del,,'
ruso): .CQlllPlWJ~qlÍ8. pli'dtveraosDlC3UvoI.la~
rra de loemteJ.Ubroede1COU8joevldeDtelD..tflieru
q. se suspeuda la aesl6n.CreoqueeA8UlJPlU1tlBrliO

debeda proiOIllUBe m'" de quince ~iI1utoe. NO ~
trata de una pro1Í\lestaformaJ.. pu~etoqlle ladlfe.c,la.
entre quince, minutes y los treinta minutos .-ea~
de meneiouar el, reprenDtante, d.e.:L1be:n.a 1lOeB~
grande CO!llola .meren.cii. entre quince ndnutos ., _
hora que' ha propueSto el1'epresentante de lcsÉ8tad08
Unidns.' " ,- .

34. Yo tambi~ ~isiera utilizar la suspenli6a.la

sesi6n ami manera, en defensa de los obJettv.,.
la posici6n de· mi .delegacl6n. Por lo tanto. ftel'fó ..
preguntar al representante de la Secretarfa.OiIIndo'ee

van a distribuir esos documentos. Ji!odrtaereeraecpe.

si no ee distribuyen. es para. q,aequiénelnoaloe

autores de los mismos no 108 vean. Deeclemtpiimera
intervenci6n.' hace por'lo menos ;quinoe minutosqlle

estamos' discutiendo sobre una euesti6Ddep~~
mlentoytodavtano sebanpresentadoesoldocUmeltoa.

¿Vaa adl8tribuii'1íe '~DO?ED·CUOaflrmaUvo.¿a_
ho!'&. ., dentro de cdntos minutos?

35.E~ PREsmE~TE:A.ntea d:e QODcedeJ;<"paI~.
en caso de haber una moci6n de orden.la )¡;..eildencia
estima que lasugesti6n hecha. por .el r8pi'eÍíentan.te;.

Li~riaserra JIlU1 ~oepta»ley. qu~~re aclarar que •

8upstl6n ,de, UAAhÓ:ra,~edela r~..i.,~ql"YDO.'d.el
:repre~..tajltede ~ós~"'d().,tJlli,(toa~'" ", ., .., ., '

3~~ Dóy la patabr. alreprelentantecie la -Un••
Sov.iéUoa para Una. moci6p ele orden~ , -:','

3

de hacel" el representante de Libel"ia. Se ba:n presen..

tado dos proyeotos de resoluc16n que se distribuyen

ahora a IQS miembros del Consejo. Entiendo que,oomo

elemento central. ambos contienen una propuesta de

cesaci6n del fuego que. segdncreo. todos consideramos
como una necesidad urgente.

22. Por lotanto. sugieroque, atendiendo la sugerencia
del Secretario General de que el Consejo concentre

su atenci6n por el momento en este punto. suspen..

damos brevemente la sesi6n con arreglo al artrculo 33

de nuestro reglamento provisional a fin de cambiar

impresiones sobre un proyecto de :resoluci6nconcreto
en tal sentido. acerca del cualelConsejopodrfa llegar

rApida y. segt\n espero. un4nimemente a un acuerdo.

23. El PRESIDENTE; La Presidencia entiende que

hay una proposici6n formal de su.spensl6n de la aesi6n

de acuerd6 con el artt'culo 3S. Lo dispuesto en este

artfculo :!3 indica que no habrA lugal" a discusi6n y
pregunto al Consejo sies~rfadeacuerdo en suspender

la sesi6n por espacio de una hora.

24. Doy la palabra al representante de la Unl6n

Soviética para una moción de orden.

25. Sr. MOROZOV (Uni6n de Repdb1icas Socialistas

Soviéticas) (traducido de la versi6n francesa del texto

ruso); A pesar de todo el respeto que me: merece el

representante de los Estados Unidos. no llego a com

prender la 16gica de loqueacabadedecir. Como se ha

aeiia1ado con raz&1- lo ha dicho hOY• por ejemplo. el

representante de TGnez-. el CODSejo debe adopU,rsln

demora una decisi6n que contribuya en~ormt.ldecislva

a detener la agresi6n que se ha producido en Tdnez.

26. se dice que hay dos proyectos de resoluciGn•

uno de los cuales. que se ha presentado hace media

hora.podrA distriwirl3e dentro de uno o dos m'-nutos.

siempre que la Secretada - e ~sfsto enestepmto 
esté de acuerdo. El segundo proyecto de resoluci6n

que se ha mencionado tiene también. seg4n parel1e.

meDQB de 20 6 so 1fheQ: el texto es butante corto'
y también podrA distribuirse rApidamente. dentro de.

unos cinco minutos. Se nos dice que ambaspropuestas

contienen una dlsposici6n en el sentido de que el

Consejo exija una inmediata cesaói&! delfuego~

27. Pensamos, CODlG sin duda lo piensan ot1"4S dele-.

gaclones.quequ1en debe cesar el fuego eSel agresor.

es decir. Franela. ~ ha de"ncadeDldo las bostlH
dades ,en TOnel. Por lo tpto. es totalmente .incom

prensible que se proponpahora aplazar por unahora

mAs la votaci6n sobre esos proyectos de resoluci6n.

La experiencia demuestra que. una vez transcurrida

esa ho~ deesperaf eldebILtepuede Iniciarse de nuev~

Por le) tanto. si va a haber una BUSpenst6n. creo que

éstas610 debeda duuel tiempoestrictrtmeDtenece..
sario para que 1f. ti JCretarra termille su labor y para

que lOémiembróS,$11 CODiJejo léaill08 textospresen

tadee ·a su'coutcieraclea.'se PodrlenioDoes ,teaolver

rlpldamente 1& cuestl&ndel "fOto,8obrelOspi'~

de resoluct6n presentadOs. yelCoasejopocJtA.slquie..

re. a~ptar\lDa dect.lit6n en un cUarto de hora. Debe

adoptarse unadecisiGn inmediatamente.

28. A mi. juicio. conviene preguntar ahora al repre..

sentante d~ 'lasecretarra dU.4Odo pOdrl hacer distrl

buir ·lOs 'documentos.' Y. segGn' el tiempo neCé~o

para distribllirlos.' 'podremos decidir' por cubto
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M~ Sr••'MOROZOV (Unte. de Bepdb1iOu Social_••

SoViMtCu) (tradUcido de· la -veni6nfrQ08sa del texto.
:r\Ulo):TeD&Ool~rre8petol'Orelre¡l~~ntop1'Ovi~

.iQ....eepecl~mente.~el.artrC\d.o3'3,1~intenci6n
ea,',•.•Vlomento .no es'dlsc\ltl!'.el fundamento de.1as
clispOJ.lóloDes de e'steaitrculo.l'ero. eneste ca~o.con

nene ·ame. tQdo se¡uir un 1tk~tQdo. qtlepermita lleaar
c~ 8DteF;alacesaCi6ndelfuegoenT6nez. Cada mi

nuto.ca(Ja. Begundocuestavidas humanas. Hayhembree
que es~m~riendo. El tiempó de q.ue dispone el
Qonsejo estA contado: ya nO se trata de horas. sino de
udnmos. .

38. Desde que Qije que no nle oponra a que se suspen

diese la se'si6n. la ~~tuac~6n ha cambiado. Ahora.

te•. ante mrun Pl'oyeo~o.de resoluci6n lS/487~] que
OQ~tieneene~ párrafo l' de la parte dispositiva una

petiQi6nde inmediata cesaci6n del fuego. Varias otras

cUspOsic,iones Qe·esteproyecto. que por el momentó

POIUl&.uZO. son insuficientes, pero de.tOdos modos el

proyecta reS\lelve el problema principal puesto que en

elnUsmo: elConsejopide llna cesaci6n inmediata del

, fue&O. eu'fftnez. .
. .

3~.,In.to a los representantes de los Estados Unidos
y 'dé, Llberla a qu~nQ1J\sistan.en que se S\lspenda la

seíi6n. invista delll senol11e,z del texto -repitoque

e~,te~.1l() .tJ."ata todos loseleme1ltos deJo problema

l~ePQrlotaJltó elqo.nse!odeber~sepirexami

~1as~edidasqu~deben aaoPtarsep~raqueno
,jS.. teílróduzca'lá situaci6nque impera en Tdnez
,p~queSe.po.innlediatamenteavotaci6n el

proyecto'de reSOluci6ndel documentoS/4878. Caso

~e.,· .qu..e •. el.rep~sentante de los Estados Unidos no
~~p~t,a~1l1~'prl)pUes~ .~~reoq.ueel representante

~,L1W:da~~é.e¡¡¡, uno de •. 108 .' autoref:l.del 'texto. me
~1it~~,@I~cjle~on gran. pesarmfo podrfa no ser

a$f~~dlri'~CIlemiproP11estaSé~J\sideraseCOmo

~,'e,nirde~..~.la ,~()1icitu.ddesuSJ]e1!sr611dels. eesi6...
St,:tn.l.pr~~st.ap~tease aIgurladificu1tad desde el
lt'¡J1tQ~V.lilta estrictamente jurfdico, apelaría a la

~~"alcQtP6nde los miembro$ clª. Consejo para

fJ1e. JlO~lÍ\uestrendemasia~detl\llistas con respecto

a.:,~jlP1.i~~Ci~~e~trlcte. dera~rClllo33 delri,lglamento
'provisioriá1. PidO al Consejo que. para salvar decenas
,y centeJ\Qs de seres humanos que, mientras estamos

dlscuttendo,.. dán su.satlgl'e y mueren por la libertad'Y
la'independencia 'de su patria,' ap1"Uebe esta propuesta
y~te,inrn'ediatame1lte sobreelproyeeto de resolu

ci6n'SI4878'.

'40~ iEiPRESIDENTE: La Presidencia 'ha .tomado nota
delpmtddevista eXPllesto perel represe~tant~de la
'l1Dt6!liBovi6t(oao"QUisiera saber si hay. .alguna. ·otra
(1)~féSny.encaso de nohaberk.laPresidencia enteDoo;
der'/que.·cQn::!a,excepci~delá Uni6n Sovl6tiCla, i1a

8*aprobada la moct6n de. '·SllSpensi6nPJ,'ésen.tadapor
lO. 'Estados Unidos.

e'$~'(Í$pende .la:tJ~sl~1J.1as ii~5y se reMuda a
lásl~~8S1JOtas'. '. . . .. ,"
':,;'-:' ;:.:,':. ".::" ,:: ..... ~~ ,,:,,: ."'." :.;!~:~

,:t~i ,·t:i("':Plt~$1J.l.'!~1Ji:;LIL >p~&idéncia:)3e, ~1'1l!lte

'118Jnt&r-llt aten'Ci~de~e;tS Jlli~m~z.óJJd!lQ~~J?tiac~alos tré!' proyec-dé ·resol\iofte Q.ue Iwr.ldo'.pté
·,~tIdO. ~'~fiC4lran··enJ.osc,~entosSIr48'l8.

, .SI48'7fyS/4880.~.i;;.

"

42. Sra.BARNES (Liberia) (traducido d~l inglée): Loa

miembros dol Consejotlenon ante .r un prcyeoto de

nisoluol6npatrooitt.ado· por Llba:cla y la Rep(ibUca
Araba Unida [8/4678],' que prosentaré m4s adelante

en la sesi6n de hoy.

43. 'De todas formas. atendiendo la exhortaci6n que

hUIO esta mai'iana el secretario General, he deoidido.

tras haber cambiado opiniones con muchas delega

ciones.presentar un proyecto de :reSollloi6n interino

[S/4880].Este proyeoto esmllY sencil1o:J' no necesita
comentario alguno. Dice asf:

"El'CQnsejo de seguridad.

"Considerando la gravedad de la situaoi6n que
reina en T4nez,

"En espera de que termine el debate sobre el
tema que figura en el orden del dra.

"1. ~ le. inmediata cesaci6n del fuego y el
regreso de todas las fuerzas armadas a las posi
ciones que ocupaban anteriormente;

"2. ~ continuar el debate."

44. Estoy seguro de que, en vista de todas las cir

cunstano1u. el urgente' que el Consejo adopte eata

declsi6n preliminar inmediatamente y sin disousi6n,

puesto que todos los miembros del Consejo laben
que cualquier nueva demora en el estableoimiento de

una inmediata cemci&.: del fuego y en el regreso de

todas las fuerz8:s armadas a sus posiciones originales,

con lo qUe se .restaurada una situaci6n plenamente

pacrfica...costarfs. vidas humanas, tanto de civiles

como de' militares.

45~ En cuanto .se· haya aprobado este proyecto de

resoluc16ri. estoy plenamente convencido que podre

mos eeguir 'examinando' 1á. cuesti6n urgente q11e los

miembros c,al Consejo tienen ante sf. Pedimos ai

Consejo que' apruebe eeta reSGluci6n preliminar con

car4cter de prio!'idad,' pero no dudamos de que el
Consejo desear! reanudar inmediatamente el debp.te

sobre la reQlamaci6n presentada por Tdnezy Concluir

r4pidamentesus tra.bajos.

460 El PRESIDENTE'fEl representante de Libeda
ha ltecbo tula petici6n formal de prioridad respecto
del proyecto deresoluci6nque figura en eldocumento

S/4880. ~a: Presidenoia t~.;1r9Ia esperanza.de que ser4
posible también aceptar este pedido Y. si no encon

i:rara observaciones ni objeCiones a él.considerar!a
que este proyecto tiene prioridad· sobre los otrdS dos.

As!queda.acorda.do.

47. El PRESIDENTE:. Tiene la palabra el· represen

tante' de los Estados Unidos que la habfa' solicitado
pa.l'a·hablar sobre este proyecto.

4~•... Sr! YOST, (Estados .. tJn~dos de. A-méri~e,)(tradu

cido.~el ingl~f5):.:Meco~p1a~qO en apoya~ el PJ."Oyeoto

~E/.,reS9111Ci6J\' presel~·poJ.'. ell'epresen~ .de
¡;'l1)e~.a. "El Sr'i,~B~rne@,l.ta,.tqmado~1i\1.ciattvaque

'demu~$t1'a S1J.p~noiaY811S dOtesde~8tá41sta y que
viene a con~illuac16n<1e ~nainlciatlva similar del

$ecretaríoC1~neral. ••.....•.•.. '.' '.•.' •... ..•. . . .'

4lJ.· •.~$e.~••~adO ~~·var~~s opQ.rtun1dades en e$te
9Q1l¡¡¡ejo ,qtle ~'responfJat>i11dad D,14•.111'pnte COJ\siste
ellJpgrar que ;ceselmn:.<u..atament~ el~rramamiepto

.", .
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·de. sangre, es deoir, en lograr la inmediata cesaci6n
del fuego. Las dem&8 cuestiones podrAn discutirse
con ·,la atenci6n que mereoen, pero esta cuesti6n.
como 10 ha dicho el $1'. Bames, requiereuna decisi6n
innlediata. Por 10 tanto. me asocio al representante
de Liberta para solicitar que este proyecto de reso
luci6n se apruebe de inmediato y sea r4pidamente
llevado a la prActica por ambaa partes de modo que
se restablezca a la mayor brevedad posibleuna situa
ciOO pacl'fica.

50. Sr. TSIANG (China) (traducido del inglés): Me ha
impresionado mucho la prudencia de la sugesti6n que
ha hecho esta mañana el Secretario General. y estoy
ahora agradecido al representante de Liberiaporhaber
formulado eiSa sugerencia enun proyectode resoluci6n
concreto sobre el que podemos pronunciarnos. El
fondo de ese proyecto de resoluci6n constituye el
deber evidente del Consejo de Seguridad. El Consejo
no puede permitirse, sin caer en el ridrculo, el lujo
de estar hablando mientras la gente se mata en algdn
lugar del mundo.

51. Sin embargo, quisiera decir una palabra sobre
esta cuesti61b Parte del valor de este proyecto de
resoluci6n está constituida por la idea de que se trata
de un proyecto de resoluci6n interino¡ se trata de
una resoluci6n intermedia, que no pretende constituir
la respuesta completa del Consejode8eguridad. Pero,
aunque sea un proyecto de resoluci6n interino, yo
dirra que no es un proyecto de resoluci6n temporal
niprovisional¡ y sea cual fuere elproyectode resolu
ci6n definitivo que adoptemos, el actual p4rrafo 1 debe
formar parte de él. No podemos dar marcha atr4s a
este respecto. De modo que yo dirra que. si bien la
idea de un proyecto de resoluci6n interino es exce
lente, el párrafo de este proyectoformaparte esencial
de la respuesta del Consejo de Seguridad a esta
ouesti6n.

52. El PRESmENTE~ Si ningGn otro miembro del
ConseJo desea hacer alguna declaraci6n sobre el
proyecto de resoluci6n que se estA considerando.
dari la palabra al representante de Francia para una
explicaci6n de voto.

53. Sr. BERARD (Francia) (traducido del francés):
Nuestro eminente ~~léga el representante de Liberia
nos ha declarado que el proyecto de resoluci6n que
presentaba, y que usted, sefior Presidente, propone
poner inmediatamente a votaci6¡'i. significaba el re
tornoa una situaci6n totalmente pac1'fica. Restaurar
una situaci6n totalmente pacífica es el deseo ardiente
de mi Gobierno y de mi pars. Lo he dicho y 10 repito.

54. Ello significa sin duda restabl~cer una situaci6n
similar a la que existl'a. a principios de julio. es decir.
que se adoptarAn. poruna. yotraparte. todas las medi
das necesarias. que se retiraran las tropas de las
posiciones avanzadas que ocupan, que Tt1nez renun
ciarA a procede~,aunbloqueo de labase, y que cesarAn
las represaUa.s ejercidas contra algunos cíe· mis
compatriotas, y que los que han sido detenidos serh
puestos en libertad.

55. Mi delegaci6n se abstendr4 en la votaci6n que se
va a efectuar. Esa abstenci6n no se basará en el
párrafo 3 del Artrculo 27 de la Carta. porque la deci
st6n de que se trata no se adopta en conformidad con
el CapRulo VI - y no me abstendr4 en otras vota-

5

ciones -, sino' porqUe F~ancla,' que .havi8to tomar.
medidas agresivas contra la bale de Bizeria. ha
pedido desde un prinoipio la cesaci6n del tuego[ ha
pedido las medidas qúe van a adoptarse, y serta
116pco y hasta parad6jico que se exbo~sea sr misma
a hacer lo que no ha dejado de recll1lmar desde el
20 de julio.

56. El'PRESIDENTE: La Presidencia ha tomado nota
de la declaraci6n del representante de Francia. Si10$
demAs miembros del Consejo no opusieran abjeci6n.
conoiderarra que el proyecto quedaaprobadodentrode
las condiciones expresadas antes, o sea. tomando
nota de la declaraci6n hecha por el representante de
Francia.

57. Sr. Mongi SLIM (Ttlnez) (traducido del francés):
Como no tengo derecho a part~~ipar en la "rotaCi6n.
no me propongo inte:rvenlr a este respecto. 8610
quisiera indicar muy respetuose.mente al Preisidente
que convendrra proceder a una votaci6nformal y contar
loa votos.

58. El PRESIDENTE: Pondré ahora a votact6n
el proyecto de resolucioo presentado por Liberia
[S/4880).

Se procede a votación ordinaria.

Votos a favor: CellAn. Chile, China, Ecuador. Li})a.
ria. Turqura. Uni6n de Repdblicas Socialistas Sovié
ticas, Rep6blica Arabe Unida, Rei~o Unido de Gran
Bretaña e Irlanda del Norte. Estados Unldos de
Am6rica.

Votos en contra: Nin¡uno.

Francia no participa en la vot!ición.

Por 10 votos cODtra nitJgUIJo. queda aprobado el
proyecto de reS'Jlf.!vitSn.

59. El PRESIDENTE: Doy lapalabraal representante
de la Uni6n Soviética para una explicación de voto.

60. Sr. MOROZOV (Uni6n de Rsptlblicas Socialistas
Soviéticas) (traducida de la verl:li6n francesa del texto
ruso): La delegaci6n soviéti~a considera necesario
explicar brevemente su voto sobre la clecisi~n que
acaba de adoptar el Consejo de Seguridad.

61. Al votar a favor del proyectoderesoluci6npubl1",
cado con la sipatura 8/4880. la de!egaci6n de la
Uni6n Soviética ha estimado que el llamamiento con
tenido en el ptrrafo 1 de lall@.rte dispositiva. a saber:
"ES! la inmediata oesaci6n del fuego y el regreso de
todas las fuerzas ennadas a las posiciones que ocu
paban anteriormente" significa ante todo que las tropas
francesas que han penetrado en el territorio de Tdnez
deben poner fin inmediatamente a la agresi6n contra
ese pars y ~vacuar la parte del territorio tunecino
que ocupan.

62. El PRESIDENTE: Antes de conceder la palabra
al represen~.ute de Tt1nez. la Presidencia considera
de su deber - y cree asr interpretar el sentimiento
del Consejo - pedir a las partes (']le. asumiendo la
grave' responsabilidad hist6rica que les corresponde.
den cumplimiento a la brevedad posible a esta reso
luciOO del Consejo. Estamos seguros de que la trad!
ci6n de pueblospaclficos y,ademAs. el respeto siempre

"demostrado a los principios de la Carta. conducir4n a
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WlQe86 lluned1ato del fuego yaevitarmayotes del',ra...
nwmefttoll.de saqre. '
6S.~Sr.ltfon¡lstJM (TGnez) (traduclc!O del frailees):
neáeohacer una breve de$racl6n. Mi Gobierno ymi
pt\l'sliIiempré han observaoo con ahsoluta.-bUena fe sus
oomP~SoS frente a las NacioilesUntdas. Estoy
CDDvel!.ctdo que la resoluÑ~ provisional'que acaba
~.adoptar el Consejo de 8egurida-d ..aert obs~rvada
por mi Gobiemo(¡Qelenteudimientodequeel -regreso
de tOdas las fuer~aarmadasala$posiciones iniciales
qu,~. anteriormenteW no pue(le significar. en
lo 4fle:respeota a nuestras.:fuer~s arm&dit,s.wlnerar
la Uberiad· cJe. T6ne~. comO Estado independiente y
soberano. de. desplaza¡¡o sus fuerzas armadas ~ un
punto a otro del territorio tunecino. fueJ:8 de la zona
dsBuerta. y en el entendimiento asimismod~ que se
trata de fgerzaa milltares. Una resoluci6n de esa
fn&:deDO puede stp1ficar el men.or impedimentoa las
actl1fidlUles' habituales 'de los elementos regulares de
lapollct'ay de las autoridades civiles dentro del pate.

64." Dicho esto. e&tllno que debe comprenderse nor
malmente ElBta reso)J.ci6n en el sentido de que sigui
floa 'un retomo a la situaci6nque existrael19 de
JuUo.el!'decir. al iniciarse la agresi6n de que ha sido
objeto mi pale. y pr!nQlpalmente. en 10~ plazos m4s
breve. poelblos, el re.o de todas 'lu tropas de
paraoalcUlIItU queb.- aterrlado en suelo tuDeclDo. y
especialmente en Bizerta. a .partir de la tarde del
19 ele julio. .

6&. ''i.óeDi4s. deseo seiiaíar muy respetuosa y muy
'~r1amente aloB miembros del Consejo que. para. mi
9Obiern05 el prQblepul nO seba. resllf¡~lto. Elproblema
lIUbslste. 8etrata. ÓO~ lo. he~llcado m4~ de Wla
vez, ..del. problema de fondo relátlvo 'a' la necesidad de
Pf)Iierfina la~si6ndeCJllehemoS sido obJeto y de
Uberar al territorio tunecino ele todas las fuerzas
f~cesas Cfle se encuentran en 61; por lo tanto. de

conformidad con· eliJArl'l'afo 2 de .la parte dispositiva
de.l&iresoluci6n. debe Pfose¡qtir,el debate. Solicito
muy re&pEltuosamente de .loa mietDb:ros del Consejo
que le ¡l:rosigan a tal fin conla diligencia y la'gravedad
quecorl"esponden.

66. Sr. B.JutARD (Francia) (traducidodel fr-•.mc's): No
'quiero iniciar aqUr una polémica. 8610 quis~era 1ecir
dos Palabras sObre l.declaración qu.eacaba ¡j~hacer

el representante de Tdnez. creo que ha querido indicar
simplemente que su Gobierifef deseaba proceder even
tualmente a 108 desplazamient;os de t:ropa8Yde policra
~e efectt1a un g<»biernoen condicionespaclficas; estoy
seguro que no qW.e~ indicar que elGobierno tunecino
se resena 91. derecho de seguir dirigiendo contra la
base- francesa a 1'J18DU'estacionesdeciviles amparados
por ~rganizaclonesparamUitares.

67. Tampaco lniciar6 de nuevo la polémica.de si debe
discUtirse aquf la tesis del Gobierno francés. de que
hemos sido objeto de UDS agresi6n por parte del
Gobierno tunecino. o la tesis t1Ulecina de unaagresión
francesa iniciada e119 de julio. Tal no e$ mi preocu
paci6n. En lo que nos concierne. los acontecimientos
tr4gicos de Bizerta empezaron antes del 19 de julio
y deseamos que pueda retomarse propto a una sUua
ci6n totalmente pacffica como la que ha, mencionado
el representaJite de Liber!a.

68.~ortUtimo. en 10 que respecta a las demAs
cuestiones que se han debatido en el Consejo. las
tesis francesas 'no se han modificado lIi pueden modi
ficarse por kB deciaraclones que se han heQho aquf•

..¡.: . "

69. El PRESIDENTE: La Presidencia se permite
sugerir al Consejo levantar ahora la sesión para
reunirnos nuevamente esta· tarde a las 15.15 horas.

. As!quedaacoiTlado.

Se levanta la sesi6t! a las 13 horas.
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